

2 | 要闻

学习贯彻党的二十大精神

把推进中国式现代化作为最大的政治

□赵凯明

中国式现代化是我们党领导人民长期探索和实践的重大成果,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。习近平总书记在日前召开的中央经济工作会议上指出:“必须把推进中国式现代化作为最大的政治,要切实把党的领导落实到推进中国式现代化各领域各方面各环节。党的领导决定中国式现代化的根本性质。只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛。”党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远。一百多年来,我们党的奋斗目标一以贯之,一代一代地接力推进,取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力。我们党勇于改革创新,统筹推进各领域各方面改革,不断破除各方面体制机制弊端,为中国式现代化注入不竭动力。党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量。我们党坚持党的群众路线,坚持以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分激发全体人民的主人翁精神。前进道路上,我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意

国式现代化必须坚持的最高原则。把推进中国式现代化作为最大的政治,要切实把党的领导落实到推进中国式现代化各领域各方面各环节。党的领导决定中国式现代化的根本性质。只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛。

坚持以人民为中心的发展思想。习近平总书记指出:“我们要坚守人民至上理念,突出现代化方向的人民性。”中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,人民是逻辑起点,也是价值归宿。把推进中国式现代化作为最大的政治,就要深刻认识到,只有坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,才会有正确的发展观、现代化观。党的二十大报告将“坚持以人民为中心的发展思想”明确为前进道路上必须牢牢把握的重大原则之一,强调“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化”,要求“坚持在发展中保

障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往”。奋进新征程,要始终将人民放在心中最高位置,以满足人民日益增长的美好生生活需要为出发点和落脚点,把发展不断转化为生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。充分发挥人民主体作用,尊重人民首创精神,从人民群众实践创造和发展要求中获得前进动力,凝聚亿万群众智慧力量,激发亿万群众创造活力。

牢记“三个务必”。习近平总书记在党的二十大报告中发出“三个务必”的伟大号召,激励全党牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,奋力走好新的赶考之路。把推进中国式现代化作为最大的政治,我们要深刻认识到越是任务艰巨、挑战严峻,越要洞察时与势、把握稳和进,自觉牢记和践行“三个务必”。推进中国式现代化,要始终

坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性、为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性、完成党的各项工作和实现人民利益的一致性,矢志践行初心使命,不断把人民对美好生活的向往变为现实。艰苦奋斗是我们党的政治本色和优良传统。前进道路上,还会有很多新的“娄山关”“腊子口”需要跨越,必须时刻保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的优良作风,勇于变革、勇于创新、永不僵化、永不停滞,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。敢于斗争、敢于胜利,是党和人民不可战胜的强大精神力量。推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪,必须增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,敢于斗争、善于斗争,通过顽强斗争打开事业发展新天地。



市城市管理局强化道路提升

打造精品市政工程

本报讯 (记者 邓万行)

“最近驾车经过淇滨区嵩山路、黄山路时,没有了之前的颠簸感,道路通行感受比以前好多了。”1月1日上午,经常上班途经淇滨区嵩山路(九州路—闻江路)的王女士说。这得益于我市实施的“白变黑”市政道路综合整治提升工程,由于重新铺设沥青面层,道路更加平坦。

自全市城市精细化管理暨全国文明城市、国家生态园林城市建设工作推进会议召开以来,市城市管理局认真践行“城市管理要像绣花一样精细”,聚焦人民群众在市政设施领域“急难愁盼”问题,真正以“严”为抓手,着力打造精品市政工程;以“实”为核心,确

保市政设施实用价值和良好社会效益;以“精”为目标,真正实现市政设施“精细化”维修养护;确保问题在一线发现、矛盾在一线解决、成效在一线体现,狠抓日常管护,营造整洁优美、舒适宜人的城市生活环境,推动城市环境增“颜值”,提“品质”,不断提升群众满意度。

持续开展市政设施维护巡查。全面落实市政设施巡管工作责任,实行“定人员、定职责、定标准”,每日进行设施巡查,及时发现并处置零星病害,精细抓排查、保运行,抓维护、保畅通,依托“日常巡查”“路长制”“网格化管理”等管理模式,完善巡查记录、问题处理等工作机制,及时发现问题,

保障市政设施正常运行。大力推进市政设施维护工作。对破损的主路面和人行道及时进行修补,确保无明显坑窝,及时更换缺损路沿石,保证市政设施完好,做到“发现一处,维修一处”。自去年9月以来,累计修复市政道路塌陷,破损约1.3万平方米,维修、更换路沿石3200余米,施划道路标线7700余平方米,维修路名牌107块。制定《鹤壁市2023年窨井盖专项整治工作方案》,每日报送设施巡查、维修情况,确保道路完好率达95%以上。

科学实施市政道路病害探测。编制《鹤壁市城市道路病害体探测工作实施方案》,依据《城市



路面提升改造

市城市管理局供图

道路地下病害体探测技术标准》开展城市道路病害体检测,浚县对黎阳路、八一路、白云路、浚州大道、建设路、宵河路、卫河路等16条(段)道路进行探地雷达无损探测;淇滨区对华山路、衡山路、

贯彻推进会 创城当先锋

淇县博物馆新时代文明实践基地

传承朝歌历史文化

本报讯 (记者 陈艳艳)

“这样的活动挺有意义的,孩子不光参观了博物馆,还给泥咕咕涂了色,高兴得不行。”1月1日,说起带孩子到淇县博物馆新时代文明实践基地参加亲子研学活动,淇县的王女士说,研学活动让广大学生和家长更加深入地了解了淇县历史,感受到了非物质文化遗存的魅力,进一步坚定了文化自信。

淇县博物馆新时代文明实践基地现存各类文物万余件,拥有文物基本陈列展厅和临时展厅各1个。基本陈列展厅集中展示了淇县各个时期出土的文物300余件,临时展厅以图文形式介绍了淇县共产党史及革命烈士事迹。目前,淇县博物馆新时代文明实践基地已成为集中展示淇县古代文明成

果、传承朝歌历史文化、宣传爱国主义精神的重要场所。

淇县博物馆新时代文明实践基地相关负责人表示,他们充分发挥文物资源优势,积极组织开展各类青少年研学活动、文化文物宣传活动,让文物“活”起来,“零距离”走进人民生活,真正成为淇县历史的“讲解员”,对加快“文物+旅游”“文化+旅游”等融合发展起到了积极的推动作用,为淇县“文旅大发展”贡献力量。同时,通过邀请青少年入馆参观、开设文物大讲堂、进校园、进社区等方式,积极进行文物知识、淇县历史教育宣传,提高青少年对文物及非遗文化的兴趣,培养青少年的爱国主义情怀,提升青少年的文化认同感。

“文明实践在身边”鹤壁市文明实践基地(实践点)活动展示

扎根基层 将工作做到群众心里

(上接第一版)“我们快一点,受害群众就会少一点损失。我们多付出一点,群众安全就多一点,这点苦,受得住。”豆金阳说。截至2023年10月底,共为受害群众挽回经济损失216万元。

为扎实开展冬季突出违法行专项整治行动,重拳打击盗窃违法犯罪活动,上峪乡派出所持续对各类盗窃行为保持严打高压态势,主动出击,坚持露头就打,有效整治盗窃风气。

2023年11月6日,上峪乡派所在接到一起地下室盗窃案的嫌疑人线索后,豆金阳立即带人前往嫌疑人所在地湖北省进行抓捕。2023年11月7日,先后辗转武汉市、孝感市多地,最终在大悟县

发现嫌疑人踪迹。为了防止打草惊蛇,豆金阳首先到嫌疑人所在地的派出所进行对接,并对嫌疑人居住地周围进行了摸排,随后对摸排的情况再次研判,以确保万无一失。2023年11月8日早上,豆金阳带领民警、辅警按计划在当地派出所的协助下成功抓获了嫌疑人王某,并从其住处发现了没来得及处理的赃物。经审讯,犯罪嫌疑人王某对自己盗窃的犯罪事实供认不讳,警方返还了受害人被盗物品及钱财,成功挽回了群众的损失。

“退伍不褪色,转业不转志!不管身着军装,还是警服,都是我的无悔选择,我都会用严谨的工作态度认真做好每一件事。”豆金阳说。



居民在健康微诊室做检查

山城区汤河桥街道供图

格局,为居民生活带来了极大便利。

馨苑二区对标《城市一刻钟便民生活圈建设指南》,聚焦群众需求,强化党建“统”领,构建五级党组织网络;聚焦基础设施建设,在硬件上优质量、在软件上强功能,进一步丰富配置、强化功能;聚焦优势资源,多措并举丰富商业业态、医养结合提升养老服务类场所应有尽有。”1月1日,居民赵红英高兴地对记者说,在这里生活很方便、很舒心,也很幸福。

近年来,馨苑二区以老旧小区改造为契机,以“五星”支部创建为统领,以“一刻钟便民生活圈”建设为抓手,聚焦“一老一小一青壮”高标准建设老年活动中心、淇河书屋、“两环十园”、灯光球场等功能性配套设施,引进建业物业、安泰养老、裕隆超市等连锁化、品牌化的社会运营组织,将综合服务圈、全民健身圈、养老服务圈、就医便利圈、绿色出行圈、便捷消费圈等集中到小区,形成了以社区为“圆点”、以民生需求为“半径”,圈圈环扣的新

格局,为居民生活带来了极大便利。

馨苑二区对标《城市一刻钟便民生活圈建设指南》,聚焦群众需求,强化党建“统”领,构建五级党组织网络;聚焦基础设施建设,在硬件上优质量、在软件上强功能,进一步丰富配置、强化功能;聚焦优势资源,多措并举丰富商业业态、医养结合提升养老服务类场所应有尽有。”1月1日,居民赵红英高兴地对记者说,在这里生活很方便、